
 

 ھـ۱٤٤٦لعام ل  الأول  الدراسي   الفصــل  السادس  للصف  العـلوم  لمادة  عامة  أسئلة

 )تنوع الحــــیــاة  /الوحــدة الأولــى  (
-------------------------------------------------------------------------------------- 

 :اختاري الاجابة الصحیحة مما یلي  :الأول  السؤال

   .  والأكسجین  الھیدروجین  من  یتكونیعتبر الماء ............و 
۱ 

 مركب )أ( ذرة )ب( عنصر)جـ( خلیة )د(

 : یعتبر الدم
۲ 

 جنسی )أ( عضو)ب( جھاز )جـ( يمخلوق ح )د(

 :أول من شاھد الخلیة ھو العالم 
۳ 

 روبرت ھوك )أ( روبرت براون )ب( لیفنھوك )جـ( شلایدن )د(

 :مجموعة الخلایا المتشابھة تشكل 
٤ 

 عضو)أ( يجھاز حیو )ب( یجنس )جـ( يمخلوق ح )د(

 :تستخدم طاقة الخلیة تسمى حركة المواد عبر الأغشیة من دون أن   
٥ 

 نقل نشط)أ( بناء ضوئي)ب( نقل سلبي)جـ( تنفس خلوي)د(

 :لیفنھوك تحت المجھر  هأول ما شاھد
٦ 

 الخلیة)أ( المخلوقات الوحیدة الخلیة)ب( نواة الخلیة)جـ( المخلوقات عدیدة الخلایا)د(
 :موجودة في معظم المعلومات الوراثیة للخلیة الحیوانیة 

۷ 
 المیتوكندریا)أ( السیتوبلازم)ب( الفجوة)جـ( النواة )د(

 :  النسیج  ھو  الجسم  رسائل  ینقل  الذي  النسیج
۸ 

 العصبي)أ( الطلائي)ب( العضلي)جـ( الضام)د(

ض والتعوی     العملیة المستمرة من النمو والانقسام
 ۹ :تسمى 

 مدة الحیاة)أ( الانقسام المنصف)ب( المتساويالانقسام )جـ( دورة الخلیة )د(

 :الانقسام المنصف عملیة ینتج عنھا 
۱۰ 

 خلایا ۳ )أ( خلیتین )ب( خلایا ٤)جـ( خلایا ٦ )د(

   : ھي  الظروف  أفضل  في  الحي  المخلوق  یعیشھا  زمنیة  فترة  أطول
۱۱ 

 الحیاةمدة )أ( دورة الخلیة )ب( العمر المتوقع)جـ( دورة الحیاة)د(

 :العملیة التي تؤدي إلى انقسام الخلیة إلى خلیتین متطابقتین تسمى 
۱۲ 

 الانقسام المنصف)أ( خصابالإ)ب( الانقسام المتساوي )جـ( التكاثر الجنسي)د(

 
 
 
 

۱ 



٤  

 :  تسمى  الظھور  من   أخرى  صفة  تمنع  التي  الصفة
۱۳ 

 صفة سائدة  )أ( صفة متنحیة )ب( صفة موروثة )جـ( صفة مكتسبة  )د(
 :مھارة اللعب بالكرة عند الدلفین سلوك  

۱٤ 
 سائد)أ( غریزي )ب( مكتسب )جـ( متنحي ) د(

   یقصدبھ:  )یحتوي على المعلومات الكیمیائیة للصفة الموروثة (
۱٥ 

 الوراثة  )أ( الجین)ب( الغریزة )جـ( حامل الصفة  )د(
 ۱٦ : طریق  عن  بنفسھا  غذائھا  النباتات   تصنع   

 التحلل )أ( البناء الضوئي ) ب( التنفس ) جـ( التنفس الخلوي) د(
 ۱۷ ھي:  التراكیب الموجودة في الخلیة النباتیة ولا توجد في الخلیة الحیوانیة

 البلاستیدات الخضراء  )أ( المیتوكندریا)ب( ةالنوا) جـ( ة الفجو) د(
 
 ۱۸ عن طریق:  بناء الألى إباء لآتنتقل الصفات من ا  

 التكاثر  )أ( النمو )ب( الھضم)جـ( التنفس  )د(

 تركیب خلوي یقوم بتخزین الغذاء     لىإ المجاورالشكل  في  السھم یشیر 
  وھو: 

19 

 النواة )أ( (ب) الفجوة  (ج)البلاستیدات الخضراء (د)الغشاء البلازمي 
 
 
 
 
 
19 

  النباتیة  لخلیة ا ینعن الفرق ب الطلابأربعة من المعلم سأل  
،والإجابة   لجدول التاليا باتھم في فكانت إجاالحیوانیة   لخلیةوا

 الصحیحة كانت من الطالب:

 

 خالد )أ( فھد  ) ب( (ج) عمر (د) محمد  
 

من أربع طالبات إعطاء مثال على الصفات    المعلمة طلبت 
  في الجدولفكانت إجابتھن كما لحیة  للمخلوقات ا الموروثة 

 : ھيأجابت بشكل خاطيء الطالبة التي.  التالي

 

 (أ)مریم  (ب)نورة  (ج)عبیر (د)فاطمة 
 

 
 

 
 
 

۱۹ 

۲۰ 



٤  

 :أمام العبارة الخاطئة )  X (أمام العبارة الصحیحة وعلامة  )  √ (ضعي علامة  :السؤال الثاني 
 

 )    (یعتبر القلب نسیج   -۱  

 )      (الكربوھیدرات من أكسجین وھیدروجین فقط تتكون  -۲ 

   )      (البلاستیدات الخضراء توجد في الخلایا النباتیة والحیوانیة    - ۳            

 )     (یسھل رؤیة نواة الخلیة باستعمال مجھر بسیط  -  ٤                            

 )      (الأغشیة دون الحاجة للطاقة النقل السلبي ھو انتقال المواد عبر -  ٥     

 )       (الأكسجین وسكر الجلوكوز مواد ناتجة عن عملیة البناء الضوئي   -٦

 )      (الفجوات في الخلیة الحیوانیة أكبر منھا في الخلیة النباتیة   -۷
 

 )       (الانتشار والخاصیة الاسموزیة نوعان من أنواع النقل السلبي   -۸
 

 )       (عندما یكون تركیز المادة متساویا على جانبي الغشاء البلازمي فإن المادة تكون في حالة اتزان   -۹
 

 )       (تعتبر المیتوكندریا مركز الطاقة في الخلیة    -۱۰
 

 )       (العملیة المستمرة من النمو والانقسام والتعویض تسمى دورة الخلیة    -۱۱
 

 )      (الانقسام المتساوي خلیتان تماثل كل منھما الخلیة الأصلیة ینتج عن   -۱۲
 

 )       (ینتج عن الانقسام المنصف ستة خلایا جدیدة    -۱۳
 

 )       (  ٦٤عدد الكروموسومات الموجودة في الخلیة الجنسیة عند الإنسان   -۱٤
 

 )        (الصفة المكتسبة صفة تنتقل من الآباء إلى الأبناء    -۱٥
 )      (بناء العنكبوت لشبكتھ سلوك مكتسب  -۱٦                    

 

 )      (مخطط السلالة ھو مخطط یستعمل لتتبع الصفات في العائلة ودراسة الأنماط الوراثیة    -۱۷
 

 )     (العوامل التي وصفھا مندل وتتحكم في صفات المخلوقات الحیة ھي الجینات  -۱۸
 

 ).      (المخصبة تنتج بسبب انقسام الخلایا الجنسیة   الخلیة-۱۹
 

 ).     (  دورانھا  أثناء  في  الأشیاء  مراقبة  في  الالكتروني  المجھر  العلماء  میستخد  - ۲۰                  
 

 :الفراغات التالیة بما یناسبھا  املئي :السؤال الثالث 
 

 ۱-  تنص نظریة الخلیة على ............................................ و ..................................................
 

 .....................................................و ...........................................................................
 

 ۲- مستویات التنظیم في المخلوقات الحیة ...............................................................................

 ...............................................................تسمى ) مواد نقیة یمكن أن تتحد معا لتكون المركبات ( -۳

 ....................................................  تسمى  نفسھا  الوظیفة  تؤدي  التي  المتشابھة  الخلایا  مجموعة -٤



٤  

 ٥-  تعتبر المعدة ..............................................................................................................

 ٦-  مركز الطاقة في الخلیة یسمى ........................................................................................

 و..........................................كیب التي توجد في الخلایا النباتیة ولا توجد في الخلایا الحیوانیة الترا -۷
 

  .........................................................و .........................................................
 

 ۸- معادلة البناء الضوئي ھي ...............................................................................................

 ۹- الكربوھیدرات مركبات مكونة من ..........................و ............................ و ........................
 

   ...................................................................  العالم  ھو  مكتشفھا  ویعتبر  الخلیة  شاھد  من  أول  -    ۱۰       

 العالي ولكي تحدثالعملیة التي تسبب انتقال المواد من منطقة التركیز المنخفض إلى منطقة التركیز   -۱۱

 تحتاج إلى طاقة تسمى ..................................................................................................................
 

 ۱۲- الخاصیة الأسموزیة  والانتشار نوعان من ..................................................................................
 

 ....................  تسمى  الحیویة  الأنشطة  في  تستعملھا  طاقة  إلى  الجلوكوز  فیھا  وتحول  الخلیة  فیھا  تقوم  التي  العملیة  -۱۳               
 

 ...........................................................  تسمى  منھا  أبسط  مواد  إلى  تجزئتھا  یمكن  لا  التي  النقیة  المادة  -۱٤              
 

-۱٥ انتقال الصفات من جیل إلى آخر یسمى .......................................................................................            
 

-ینتج عن ..........................................................اربع خلایا جدیدة  ۱٦   
  

 ......................................................................حمل الصفات الكیمیائیة للصفة الموروثة على تُ   -۱۷          
 ..............................................................… تسمىالصفة الوراثیة التي تمنع صفة أخرى من الظھور-۱۸        

 
                                                                                       . )تسمى.......................جدیدة وتعویض الخلایا المیتةعملیة مستمرة من النمو والانقسام لإنتاج خلایا (  -۱۹        
 

(تنتج عن اتحاد مشیج مذكر مع مشیج مؤنث)تسمى ............................................................ .        ۲۰-                   

 ............و..................مراحل الطریقة العلمیة......................و.........................و.........................و.....................و....... -۲۱  
 

 

 الحاجة للطاقة –التعریف  /  :حیث   النشط منالنقل السلبي والنقل  -۱:من  لقارني بین ك /السؤال الرابع 

 وجھ المقارنةأ النقل السلبي النقل النشط

 التعریف  

 الحاجة للطاقة  
 
 

 
 



٤  

 عدد الكروموسومات في كل خلیة –عدد الخلایا الناتجة –أین یحدث  /الانقسام المتساوي والانقسام المنصف -۲
 ناتجة 

 
 المقارنةوجھ أ يالانقسام المتساو الانقسام المنصف

 ؟ أین یحدث  

 عدد الخلایا الناتجة  

الكروموسومات في كل خلیة عدد  
 ناتجة 

 
 
 
 
 

 :والاختلاف  بھقارني بین الخلیة الحیوانیة والنباتیة من حیث التشا-۳
 

 وجھ المقارنة أ الخلیة الحیوانیة  الخلیة النباتیة 

 ھة التراكیب المشاب  

 التراكیب المختلفة   



٥  

 :عرفي كلأ من  /السؤال الخامس      

 الخلیة  –الخاصیة الأسموزیة  –الانتشار  –دورة الخلیة  –الغریزة  –الصفة السائدة  –الوراثة  –الجین  (

 )النقل النشط

 :اكتبي المصطلح العلمي المناسب /السؤال السادس
 

 .  )                                       ( الوحدة الأساسیة في المخلوق الحي   -۱
 

 ).                    (الخلایا المتشابھة التي تقوم بالوظیفة نفسھا تشكل    -۲

 ).                     (مادة نقیة لا یمكن تجزئتھا إلى مواد أبسط منھا   -۳

̋مجموعة من الأعضاء تعمل معا  -٤  .  )                            (لأداء وظیفة محددة  ̋
 

 ).                      (انتقال المواد عبر أغشیة الخلایا ویتطلب طاقة لحدوثھ  - ٥
 

 ).                              (مادة تتكون باتحاد كیمیائي بین عنصرین أو أكثر  -٦
 

 ).                     (الخلیة إلى خلیتین متماثلتین انقسام نواة الخلیة في أثناء انقسام   -۷

 ).                            (انتقال الصفات المورثة من الآباء إلى الأبناء   -۸
 
 
 

 :عللي لمایأتي/السؤال السابع 
 

 تخزن الكروموسومات المعلومات اللازمة لتنفیذ كافة الأنشطة وتحفظھا؟   -۱
 
 
 
 
 

 ألم في عضلات الساق بعد ممارسة التمارین الریاضیة؟ یعاني شخص ما من  -۲
 
 
 
 
 
 
 
 

 حاملو جینات المرض للفحوصات قبل أن یتزوجوا؟  ضعینصح الأطباء بأن یخ  -۳
 
 
 
 
 

 وفقكن الله 



۱  

 
 ھـ۱٤٤٦لعام ل  الأول  الدراسي   الفصــل  السادس  للصف  العـلوم  لمادة  عامة  أسئلة

 

 )عملیات الحیاة  /الوحدة الثانیة (
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :اختاري الاجابة الصحیحة مما یلي :السؤال الأول
 

  :المعدنیة من التربة إلى أعلى النبات تسمى أوعیة النقل التي تقوم بنقل الماء والأملاح 
۱ 

 اللحاء)أ( الخشب)ب( الكامبیوم)جـ( القشرة)د(

 :  یسمى  المعدنیة  والأملاح   الماء   ویمتص  التربة  في  تھبتثبی  یقوم  الذي  النبات  جزء
۲ 

 الجذر)أ( الساق)ب( الأوراق)جـ( الأزھار)د(

 :تتكاثر النباتات المغطاة البذور بواسطة 
۳ 

 الأوراق)أ( الأزھار)ب( المخاریط)جـ( الأبواغ)د(

 :من أمثلة النباتات اللابذریة 
٤ 

 التفاح)أ( الصنوبر)ب( الحزازیات)جـ( الموز )د(

 :من النباتات التي تخزن الغذاء في الجذور 
٥ 

 النعناع)أ( البروكلي)ب( الزنجبیل )جـ( الجزر)د(

 :نبات البطاطس یخزن غذاءه في 
٦ 

 الأوراق)أ( الساق)ب( الجذور)جـ( الأزھار)د(

 :من أمثلة الكائنات الحیة الدقیقة 
۷ 

 الجراد)أ( الطلائعیات)ب( الدیدان)جـ( الإسفنجیات)د(

 :تتكاثر البرامیسیوم عن طریق 
۸ 

 الانشطار الثنائي)أ( الاقتران)ب( الأبواغ)جـ( التبرعم)د(

  :بواسطة التبرعم من الكائنات الحیة الدقیقة التي تتكاثر 
۹ 

 البرامیسیوم)أ( الخمیرة)ب( عفن الخبز)جـ( البنسلین )د(

  :من أشكال التكاثر اللاجنسي   أي مما یلي لا یعد شكلاً 
۱۰ 

 التبرعم )أ( الانشطار الثنائي)ب( الاقتران)جـ( تكوین الأبواغ)د(



۲  

 :  ھو  الخبز  عفن  في  الإنزیمات  یفرز  الذي  التركیب
۱۱ 

 الأبواغ  )أ( المغازل)ب( الجذور)جـ( الخیوط الفطریة )د(

  بـ  الفضلات  من  الجسم  تخلیص  فیھا  یتم  التي   العملیة  تسمى
: ۱۲ 

 الھضم )أ ( الدوران)ب( الاخراج)جـ( التنفس)د(

 :من الحیوانات متغیرة درجة الحرارة 
۱۳ 

 الأرنب )أ( الثعبان)ب( القطط)جـ( الحوت)د(

 :  طریق  عن  الإنسان  جسم  في  الھرمونات  افراز  یتم
۱٤ 

 جھاز الغدد الصماء )أ( الجھاز الھضمي)ب( الجھاز العصبي)جـ( الجھاز التنفسي)د(
 :  الجسم  لتحریك  اللازمة  القوة  یوفر  الجھاز الذي 

۱٥ 
 الجھاز العضلي )أ( الجھاز الدوراني)ب( العصبيالجھاز )جـ( جھاز الغدد الصماء )د(

  . ھیكل خارجي دعامي  یوجد في ......
۱٦ 

 الأرنب )أ( الكلب)ب( الجندب)جـ( السمكة)د(

                 ............الخلایا.والیوجلینا جمیعھا مخلوقات البرامیسیوم
۱۷ 

 وحیدة )أ( عدیدة)ب( متنوعة)جـ( متماثلة)د(

  ......... القرنبیط المواد الغذائیة فيیخزن 
۱۸ 

 الازھار )أ( الثمار)ب( الأوراق)جـ( السیقان)د(

  وھو:  جھاز یوفر القوة اللازمة لتحریك الجسم
۱۹ 

 الجھاز الھیكلي )أ ( الجھاز العصبي)ب( جھاز الدوران)جـ( الجھاز العضلي)د(

   زھرة:كثرمن أیحدث في  نواع التلقیح في النباتاتأنوع من 
۲۰ 

 الذاتي )أ( الاخصاب)ب( الخلطي)جـ( النتح)د(

  : دور النحلة في عملیة تكاثر نبات مغطى البذور
۲۱ 

 ملقح )أ( منتج)ب( صانع للعسل)جـ( الھضم)د(

  : اسم الجھاز في الصورة التالیة
 
 
 
۲۲ 

 الجھاز العصبي )أ( الجھاز الھیكلي) ب( الجھاز العضلي) جـ( الجھاز التنفسي) د(

 



۳  

 :أمام العبارة الخاطئة ) X (أمام العبارة الصحیحة وعلامة  ) √ (ضعي علامة  :السؤال الثاني 
 

 )       (یسبب النتح سحب الماء والأملاح المعدنیة إلى أعلى عبر الساق   -۱
 

 )         (الماء والأملاح من التربة إلى أعلى النبات    اللحاء ینقل  -۲
 

 )       (تحدث عملیة البناء الضوئي في تراكیب تسمى البلاستیدات الخضراء  -۳     

ً  النباتات البذریة تكاثراً   تتكاثر -٤  )      ( جنسیا

 )       (الصنوبر من النباتات البذریة مغطاة البذور  -٥ 

 )      (اللابذریة عن طریق المخاریط  تتكاثر النباتات -٦

  )    (الخس والسبانخ من النباتات التي تخزن غذاءھا في الساق  -۷

 )       ( یستخدم مصطلح الجراثیم لوصف المخلوقات الحیة الدقیقة -۸

 )      (التركیب الذي یفرز الإنزیمات في عفن الخبز ھو الخیوط الفطریة   -۹
 

 )       (البرامیسیوم عن طریق التبرعم تتكاثر   -۱۰

 ).   (یضخ القلب الدم الذي یحمل الغازات نفسھا في أجزاء الجسم المختلفة -  ۱۱

 ).    (یدخل الھواء في جسم الإنسان عبر الإذن   -۱۲

 ).   (النسیج الذي یغطي أجزاء الجسم الداخلیة ھو النسیج العضلي   -۱۳
 

 

 :  یناسبھا  بما  التالیة  الفراغات  املئي  :  الثالث  السؤال
 

 ...................................تحدث عملیة البناء الضوئي في تراكیب تسمى  -۱

 .................................. والنباتات اللابذریة تكاثراً  ........................... تتكاثر النباتات البذریة تكاثراً   -۲

 ..............................................تتكاثر النباتات اللابذریة عن طریق  -۳

 ٤- النباتات التي تخزن غذائھا  في الأوراق مثل ............................... و .........................................

 ٥-  الھضم  عملیة یتم فیھا ............................................................................

 ................................  و  ..............................  جھاز  ھما  الدوران  أجھزة  من  نوعان  الحیوانات  في  -٦

 ۷- یتكون الجھاز الھیكلي من ...........................و ............................و ..........................

 تربط بین العظام والعضلات ........................... -۸



٤  

ً .......................والجھاز  ......................یعمل الجھاز  -۹  لتمكین الجسم من الحركة معا
 

 ۱۰- یتكون  الجھاز  العصبي  من  .............................و  .............................و  ........................
 و .................

 و..................و.....................................و  ....................أشكال التكاثر في المخلوقات الحیة الدقیقة  من -۱۱    
 
 

 ............................و      ...........................دورة حیاة الحزازیات والسرخسیات بمرحلتین ھما  تمر-۱۲

_   

 :مثلي لما یأتي  :السؤال الرابع 
 

 ۱- حیوان ثابت درجة الحرارة ...........................................................................................
 

 ۲- حیوان لدیھ جھاز دوراني مفتوح ....................................................................................
 

 ۳- مخلوق مجھري ..........................................................................................................
 

 ٤- نبات لا بذري  ..............................................................................................................
 

 ٥- نبات یخزن غذائھ في الجذور ...........................................................................................  
 ..………………………………………دوراني مغلق  جھاز حیوان لدیھ -٦     

 

 :سمي المصطلح العلمي المناسب  :السؤال الخامس 
 

ً   النبات  تبقي  تراكیب -   ۱           الأوراق  وتحمل  قوامھ  على  محافظا

 الغذاء   لإنتاج  الشمس  أشعة  فیھا  تستخدم  أخرى  حیة  ومخلوقات  النباتات  بھا  تقوم  عملیة -۲                  

 في  صورة سكر الجلوكوز ....................................................................................
 

 ۳- مخلوق حي مجھري لا یرى بالعین المجردة ................................................................

 .................  الوراثیة   المادة  ویتبادلان  حیان  مخلوقان  فیھ  یلتحم  الجنسي  التكاثر  أشكال  من   شكل -٤     

 منھا  الاستفادة  للخلایا  یمكن  بسیطة  ومركبات  جزیئات  إلى  وتفكیكھ  الغذاء  ابتلاع  فیھا  یتم  عملیة -٥        
........................................... 

 ...............................حركة المواد المھمة ومنھا الأكسجین والجلوكوز والفضلات في الجسم  -٦

 ۷- جھاز مسئول عن تنظیم جمیع أنشطة الجسم ..............................................................
   …………………………………………………یتحرك الجسم بفعل قوة ینتجھا  -۸      

 
 .وفقكن الله 
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